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Ez is nemzeti ünnep.
Szerbiában királyi felségnek 

lenni : nem lehet valami nagyon 
kívánatos hivatal. Elvégre minden­
kit érhet baleset; de a milyen a 
szerb királyi trónon érheti az em­
bert : az mégsem tartozik a min­
dennapi balesetek közé. Ellehet 
mondani, hogy Szerbiában két 
ünnep-nap van. Az egyik, a me­
lyen megkoronázzák a királyt; a 
másik, a melyen megszabadulnak 
tőle.

Úgy látszik, való igaz, hogy 
Szerbiában nemzeti ünneppé avat­
ják azt a napot, a melyen a lázadó 
tisztek fölkoncolták Sándor királyt 
s holttestét kivetették az utcára. 
Az esküszegő katonatisztek, a kik 
véres és vérláziíó kegyetlenséggel 
végeztek a szerencsétlen királyi 

árral, ekképpen a nemzeti hősok 
ibor palástját kapják szörnyű tet­

tük jutalmául, a trónoló felség pe­
dig megtépheti fényes köntösét és 
zsákba bujhatik, gyásza jeléül.

Csodálatos a néplélek alakulása 
és a tömegnek pszikológiája min­
den romantikában ; de különösen 
érdekes a megnyilvánulása akkor, 
a mikor az évezredes hagyomá­
nyos nagyszerű és ragyogó nim­
buszról : a királyi felségről van 
a szó.

Tegyük föl egy pillanatra, hogy

Sándor király valami Isten cso­
dája folytán élve menekszik ama 
rettentő belgrádi éjszakán. Kétség­
telen, hogy akkor a merénylő tisz­
tek hóhér kezére jutnak, nevüket 
és emlékezetüket örök átok sújtja 
s a szerb nemzet ünnepet ül a 
király szerencsés megszabadulásá­
nak örömére. Ez történt volna két­
ségtelenül. De mivel a merénylet 
rémitően sikerült, a király vére ki­
omlott s helyét a trónon más ki­
rály foglalta el: ennélfogva a gyil­
kosok nemzeti hősökké lesznek s 
a népiélek önfeledten ujong a haza 
megszabadúlásának örömén.

Kiszámíthatatlanok a népiélek 
evolúciói ebben a tekintetben. Ma 
életét és vérét áldozza a királyért, 
holnap kész föláldozni magát a 
királyt. Az idők, az események, a 
korszellem hevületei határoznak.

Az emberi igazságok nem na­
gyon tartósak. Sándor szerb ki­
rályt eleinte szerették, azután gyű­
lölték s ahány an gyűlölték, bizo­
nyára ugyanannyian szerették is. 
A tömeg szeret és a tömeg gyűlöl, 
amint a pillanat heve ragadja. Az 
ellentétek kergetik egymást. Sán­
dor utódját, úgy látszik, szeretik ; 
de semmi sem bizoriyos : a jövőt 
sűrű homály fedi az egész világon, 
különösen pedig Szerbiában.

Annyi bizonyos, hogy az Isten 
kegyelméből való királyi felség

súlyos sebet kapott a belgrádi ko- 
nakban s ezt a sebet örökké vér­
zővé teszi az a nemzeti ünnep, a 
melyet Szerbia népe kormányával 
és királyával együtt a véres me­
rénylet örömére rendez.

A szerb nemzeti ünnep felett 
ez a jelmondat lebeg a levegőben: 
„Ma nekem, holnap neked !“

Jaj annak a királynak, a ki 
királygyilkolást nemzeti ünneppel 
igazol. S jaj annak a felségnek, 
aki az esküszegést, a hűtlenséget, 
a lázadást és összeesküvést glori- 
fikáija.

OiRSEASGTTÜSUS 8.
— A képviselőház mai ülése. —-

Pcrczel Dezső elnök délelőtt tiz óra­
kor az ülést megnyitotta, bemutatta a be­
érkezett irományokat.

Neményi Ambrus, mint a pénzügyi 
bizottság előadója, beterjeszti a pénzügyi 
bizottság jelentését, az augusztus végéig 
terjedő hat havi indemnitást kérő javas­
latot.

Elnök javasolja, hogy ez a javaslat 
hétfőn tárgyaltassék.

Justh Ferenc a földmivelésügyi bizott­
ság előadója a hasznos madarak védelmé­
ről szóló nemzetközi egyezmény becikkelye­
zéséről előterjeszti jelentését.

Elnök előterjeszti javaslatát a holnapi 
ülés napirendjére vonatkozólag, mely szerint 
tárgyalnák a dunahálózat védelméről, Sán­
dor község közigazgatási áthelyezéséről, 
valamint a Hódmezővásárhely—mikó-szent- 
miklósi, felsőőr—tarcsafolsőlövői, ruma —

A hősleiküek.
— A legszebb halál, — igy kezdte el­

beszélését az öreg Jamblin.
— Az, ha egyáltalán meg sem szüle­

tünk, — szólt közbe Darvine...
— A legszebb halál, a melyet láttam 

— kezdte ismét türelmesen az aggastyán, 
emlékeim közt a legrettenetesebb és egy­
úttal a legköltőibb. Sokáig azt hittem, hogy 
az a pillanat a legborzalmasabb volt, a 
melyet emberi fölfogás szerint a sors ren­
dezhet; azonban az idők múltával növekvő 
tapasztalataim megérttették velem annak a 
pillanatnak a magasztosságát.

Az 1863. amerikai polgárháborúban 
történt.

Néhány kerületből összetoborzott le­
gény volt az én parancsnoklatomra bizva: 
megannyi hőslelkü fiú, a kik nyitott szem­
mel rohantak a golyózáporba s félelmes 
hírnevet szereztek az én ezredemnok. Mint­
egy nyolcezer emberből állt a kis hadtest, 
de ez a szám egyre növekedett a minden­
ünnen. hozzánk csatlakozó önkéntesek által.

Április havában Tenessee államban '•

portyáztunk s egy déli ezred várát akartuk 
meghódítani. Hetekig ott feküdtünk a süiü 
dudvával benőtt folyampart mentén: addig 
csak apró csetepatékban volt részünk. A 
nagy támadáshoz hiányoztak a kellő számú 
ágyúink s türelmetlenül vártuk az Ígért 
tüzérségi felszerelés érkeztet. Az ellenség 
hadereje gyöngébb volt a mienknél, hanem 
a déliek bőségesen elvoltak látva messze- 
hordó, modern ütegekkel.

Nem irom le önöknek az ilyen fegy­
verszünet lehangoló hatását. Tétlenül ott 
heverészni heteken át a kopár réteken, 
rosszul étkezni, napról-napra egy késlekedő 
remény által kinoztatva : ez elveszi a leg­
jobb katonának is a harcikedvét.

I *
A tiszteim között volt egy fiatal kan­

sasi ember. —• Kapitányi rangot szerzett 
a hadjárat alatt s mintaképe volt a har­
coló oroszlánnak. Gyönyörű szép legény 
volt, abból az acélidegü és leányos 
mosolygása fajtából, amely az amerikai 
race tipikus jellege. Simára beretvált arca

5 olyan volt, mint az antik hellén szobrok

arca: nyugodt kifejezéssel teli, első tekin­
tetre meleg barátságot sugárzó. Leginkább 
akkor csodáltam ezt az arcot, mikor ütkö­
zetben láttam. Mialatt a többi arca a golyó­
zápor és a csatazaj förgetegében vad, álla­
tias vonásokká torzul; az ő arca nyugodt 
maradt, ment minden indulatosságtól... 
csak a szemei ragyogtak rettenetesen, fe­
nyegetően.

Herbert Buehann — ez volt a neve — 
bizonyára azek közé az emberek közé tar­
tozik, a kiket sohse fogok elfeledni és a 
kik mindig nagy emlékeket idéznek föl 
bennem, ha rájuk gondolok.

Ez a fiú a vesztegelés hetei alatt meg­
ismerkedett a környék egyik farmerének a 
leányával. Mary Hanthorn pedig csakha­
mar érezni kezdte, hogy minő villanyozó 
hatása van a nőnek a katonára, a kit na­
ponta kisért a halál. Ott, szemben az 
ellenség ágyúival, előttünk egy a végtelen­
ségig húzódó háború ezer veszedelmével, 
oly hatalmas lánggal nő a szerelem a 
katona lelkében, mint soha semmiféle más 

“ férfiban, bármi más körülmények között.

Csipkefüggönyök tisztítását
kifogástalanul teljesíti

HRABÉCZY AITAI
ruhafestö és vegytisztító intéag

DEBRECZEN, Széchenyi- 
utcza 42-ik szám



kJeneka, békéscsaba—békésvcsztői, balaton 
saenteyörgy—keszthelyi helyiérdekű vasu­
tastól szóló jelentéseket, azután a kérvé­
nyek ötödik és hatodik sorozatát.

Várady 'Károly kérdést'intéz, mi-fog, 
tórtérmi a vasutasok fizetésével?

Tisza István gróf miniszterelnök vála­
szolja, hogy a. dolgot úgy tervezte, hogy 
lobban:,az időközben gondolta tárgyalni, a 
toely az indemniiás és a költségvetés tár­
gyalása között támad, akkor persze az 
indemniiás tárgyalása után a költségvetés 
(tárgyalása következnék, mert ez fontos, a 
vasutasok pedig, nem veszítenek.

Szederkényi Nándor inditván)rozza, a 
jövő hóban tárgyalják.

Tisza István gróf miniszterelnök azt 
mondja, hogy ez ellen nincs kifogása, ez 
függ az indemnistás elintézésétől.

Az elnök javaslatát elfogadták, holnap 
megkezdik a tanácskozást.

PBBRECZENI VJ8ÁQ.

A japáitokat meg­
verték.

— A háború. —
Késő éjszaka az a váratlan hir \ 

érkezett orosz forrásból, hogy a ’ 
japánokat, a kik hétfőn heves tá­
madást intéztek Port-Arthur ellen, 
teljesen visszaverték s az ostrom­
nál az egész harmadik japán had­
test megsemmisült. A távirat sze­
rint az oroszok két hajóhada Port- 
Artliurban egyesült s nagy tengeri 
ütközetben a japánok négy na^v 
hajóját elsíilyesztette.

Hogy valószínűtlen az a két 
esemeny, azt mondanunk sem kell. 
De annyit már megjegyezhetünk, 
hogy nem lehetetlen. A japánok­
nak érd eke volt, hogy Kuropatkin 
fölmentő seregének megérkezése
előtt megkíséreljék Port-Arthur 
sorsának dűlőre vitelét. Viszont az 
a körülmény, hogy Jam aga ta, az 
uj főparancsnok még nincs a hely­
színén, kétségessé “ teszi a távirat 
hitelességét.

A háborúról ma a következő 
táviratot kaptuk.

Csiíu, június 9
(Saját tudósitónktól.) Annyi bizonyos, 

•hogy a japánok hétfőn döntő támadásra 
készülnék a szárazföld felől Port-Arthur 
eyn- higy. bárka, a mely Dalnyból három 
mertföldnyire délre tengerre szállt, Port- 
Arthur felől reggeli hét órától délutáni két 
óráig folytonos _ ágyudörgést hallott. Úgy 
latszik, hogy a japánok tegnap szárazföldön 
es vizen támadták meg Port-Arthurt. Mi- 
1 -fi a,z 1°.rosz°k ezt észrevették, hajórajt 
küldtek ki, hogy ütközetre vigyék a dolgot 
s megakadályozzák, hogy a japán hajók a 
szárazföldi haderővel együtt működjenek.

Tokio, junius 9.
(Saját tudósítónktól.) Az oroszok min­

dent elkövetnek, hogy megakadályozzák a 
kínaiaknak Port-Arthurból való távozását, 
ne hogy ezek katonai titkokat áruljanak el. 
úgy hírlik, hogy sok kínait munkára kény­
szerítenek, de nem fizetik érte. A japánok 
a Jalu mellett lévő magaslatokat azokról a 
tisztekről nevezték el, a kik a jalui ütkö­
zetben kitüntették magukat. Ezek: Ki- 
goichuyama, Ifaradayema, Makisayema és 
f oyodayama.

Yokohama, június 9.
(Saját tudósítónktól.) Újabb orosz csa- 

patok vonulnak dél leié. A tokiói katonai 
körök azon a nézeten vannak, hogy az oro­
szoknak Port-Arthur felszabadítására irá­
nyuló törekvése megkésett. Erre a kint- 
shaui csata előtt kellett volna gondolniok.

Niutschwang környékén az oroszok 
aknakat helyeztek el. Ott ötezer ember áll.
A tengei észtisztek remélik, hogy a Joshino 
páncélost kiemelik a tengerből. Az a terv 
hogy a Hatouse-t is kiemeljék, kivihetet­
len, mert hatvan fonal mélységben van a 
viz alatt. Legfölebb az ágyukat menthe­
tik ki.

A mikádó nagyszámú magasrangu ka­
tonatisztet nevezett ki. Tábornok lett: Oka- 
jawa, Hasegawa, Oshi, Kodama, Nőm 
admirálisok Jameinoto és Togo ellentenger- 
nagyok, ellentengernagy lett Dewa, Nosu 
es Saitu. °

Csiíu, junius 9.
, Kinai kereskedők, a kik Port-Arthur 

varparancsnokának az engcdelmével ötven 
bárkán elhagyták a várat, ma ideérkeztek. 
Azt.n ,;sze!lk> h°Sy Port-Arthurtól négy 
mertföldnyire tengeri csata folyik, a melyen 

iVv>’ °, (’s kisebb hadihajó vesz részt.
Állításuk szerint uz összes erődök nagyon 
szenvedtek az ágyú tűztök Azt is mondják,

1904. jitnius iö.

hogy a kikötő bejáratában utoljára letett 
összes aknák a nagy vihar következtében 
felrobbantak.

zet

Egyház és iskola.
A debreceni kereskedelmi taninté-
polgáriskolai tagozatának nyilvános 

ev?avó vizsgálatai az intézet dísztermében 
a következő sorrendben fognak megtartatni • 
jumus 2J. d. u. az I. oszt., 24. d. e., II aj 
A U: IL.,b)’ rUl,(L e- a 111 oszt- vizsgálata 
iLV1Z?gáo^k ,dl e- 8> d- u- 3 órakor kot 
dödnek. 26-án d. e. 11 órakor pedig az év­
záró ünnepély tartatik meg.

Jele“tés Degenfeld gróf amerikai
n PA kon,VCIll teSnapi ülésen báró 

Banffy Dezső elnök reíerált az amerikai 
magyar reformátusokkal való érintkezésről 
A novemberben tartott konvent határozat 
tahoz kepest Degenfeld József gróf szemc- 
l,\es tapasztalatokat nyert az amerikai 
allapotokrot. Degenfeld jelentése részlete­
sen számol be az amerikai egyházak viszo­
nyairól s utjának eredményeiről. BánliV 
elnök indítványára a konvent tudomásul 
vette a jelentést, de a kérdéssel egyelőre 
részletesen nem foglalkozik, liánom átutalja 
az egész ügyet a dunamelléki egyházkerü­
let elnökségéhez, a mely behatóan foglal­
kozik majd az érintkezés létesítésével 
annak célszerű módjaival s a szükséges 
anyagi javak beszerzésének miként való 
eszközlésével.

Hanem a mily bátor volt Herbert a 
csatatérén, ép olyan félszeg, sőt gyáva a 
leány nyal szemben. Minden este ott sétál­
tak a tábor mellett, a fiú mesélt a leány- 
unk, íi lány mohón losío a szavát, — c(c 
meg cg) kózszoritásva sem ért össze kezük 
soha. En mosolyogtam ennek az idyllnek 
lattara es semmi esetre sem tettem kifogást 
ellene, mert jól tudtam, hogy nem fogja 
mega Lada ly ózni baj táviamat a kötelessége 
teljesiteseben. 'ö

*
Egy este, az éppen lealkonyodott nap 

árnyékában, ismét sétált a két szerelmes.
, r‘»;v bokor mögött heverésztom u."y
liogy ok nem vettek engem észre. Ho^v 
nnrol beszélgettek, azt nem volt nehéz 
sejtenem, mert a leány földre sütött sze­
mekkel mosolygott és pirult, a tiszt pedi" 
hozza hajolva súgta azokat az édes szava­
kat, a molyok mindig nevetségesek egy 
haimadikuak, de végtelenül jólesoen vissz­
hangoznak a szerelmes fülében.

Herbert egyszerre megállt s megállt a 
.euny is. A tekintetük hosszan egymásba 

. jnélyedt.. • akkor aztán, mint egy vad

Kivágott, spanglis és oldalgombos felezi pők. 
gyermekek és felnőttek részére

[mesés eíesmi szerezhetők b(a.= 
5000 pár tornacxipö, alkalcai vétel.

indulat hatásában, a tiszt átkarolta a leányt 
es az ajkaik egymáshoz forrtak...

Az ajkaik egymáshoz forrtak és ugyan­
abban a pillanatban — a fejük eltűnt. — 
IN cm maradt egyéb, mint két egymást szo­
rosan ölelő fejetlen törzs vértől " elborítva.

by fantasztikus volt ez s még a há­
ború borzalmasságaiban is oly iszonytató 
kép, hogy ón a döbbenettől pérezekig nem 
tudtam magamhoz térni. A szó szoros ér­
telműben nem is láttam a fejek eltűnését- 
esik egyszerre nem voltak a törzsön, az 
ellenséges ágyúgolyó úgy letépte onnan, 
mintha a szel cl fújta volna. Csak akkor 
őrlettem meg a bizzar jelenséget, amikor 
néhány pillanattal később a dörej hangja is 
hozzám ért.. . öj

*

Sokáig reszkedtette meg egész való­
mat ennek a esatajolenetnek az emléke • 
hanem később megértettem, hogy a két 
ifjú, akiket ily módón fosztott meg a halál 
vo taképen a legszebb halállal haltak. Fáj­
dalmuk pillanatnyi sem volt: a szerelem 
wies mámorában léptek át a földi életből a 
megsemmisülésbe.

VIBÉIX.
Asszonypárbaj Szegeden.

— Saját tudósítónktól. — 
Addig-addig mozognak-o —& pávbíi jelien oá 

mozgalom vezetői, addig hangoztatják, ho»y 
párbajozni nem szabad, mi inéin az asszonyok 
m fegyvert fognak egymás ellem A mint az 
Szegeden tegnap hajnalban meg is történt.

A /signiond- és Yasas-Szont-Pétcr-utca 
sarkan le\ o ház udvarán folyt le a nevezetes 
lovagi as sági tény. Tegnap hajnalban, fél ötkor 
két asszony jelent meg a füntnevezett ház 
udvarán \ alósziuü, hogy közvetlen hajna i 
a!”ulklb,)l keltek föl, mórt a roppant szed. s 
olto/okim arra engedett következtetni, a két 
kovérkcs asszony szóváltásba elegyedett s 
hogy nein éppen hízelgő szavakat harsogtak 
oirymas lelő, azt az is bizonyítja, liogy rövid 
idő múlva eltűntek ős ismét megjelentek, do 
most már cgy-ogy karddal a kezükben.

Nem éppen szabályos vivási gyakorlatok 
után egymásra rontott a két ellenfél és harci 
kia hozások közben alaposan élpaskolták a 
szellős öltözékbe bujtatott testüket. A különös 
harm riadó után mindenfelől bolyhos asszo- 
n^ok tűntek ebi, hasonló kosztümben, mint a 
pavbajozó felek.

Azok küzbovetették magukat és a komo­
lyabb vérengzésnek elejét vették. A kardokat 
elveiteic os megáhapitották, hogy azok ormos- 
ten kardok, a iovagiaskodó két asszony pedig 
cgy-cgy őrmesternek a felesége.

tanítónő szerelmi drámája.
Marosvásárhelyen két szerelmi dráma tör­
tént egymásután. Utóbbinak egyik hőse egy 
biharmegyei tanítónő. Az elsőnek hőse 
Jordan Iluska tanítónő Marosvásárhelyről, 
i ordái íerenc egy forgópisztolylyal Jor- 
dan Ibis szivébe lőtt, azután pedig önma­
gára fordította a gyilkos fegyvert. Még ra­
vatalon fekszik a reménytelen szerelem két 
szerencsétlen áldozata s máris egy újabb 
öngyilkosság történt. Ennek a veres drámá- 
nak részletei is majdnem ugyanazok, mint 
az előbbié. Az áldozatok itt is egy tanítónő 
es egy kereskedőnek a fia. Nuridsán.y Gero- 
nek hívjak az egyik áldozatot; Nuridsán.y 
4 ctor korelőszentpáli (Marostorda vm.) ke­
reskedőnek a fia. Nuridsány Gcrő ugyanis 
tegnap reggel Marosvásárhelyt forgópisz-

Tisza-pa iota.
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tolylyal lelőtte Kiss Zsuzsika ugrat tanító- 
nőt s azután szivéiiök irányította föü*yvGrét. 
A golyó a leánynak vállába hatolt”s való­
színűleg igy még van remény felgyógyulá­
sához. A iiunak a golyó a tüdejét fúrta át 
s az orvosok véleménye szerint életéhez 
semmi remény nincs. A veres dráma oka 
állítólag itt is a reménytelen szerelem.

A puhafa ők. éves halottta., Megrázó 
eseményről ad hirt tudósítónk Pece-Szent- 
in ártonból. Egy ottani napszámos, Naesádi 
Imio családjában történt a szerencsétlenség. 
Nacsádiné reggel egy üveg gabona pálinkát 
hozott n boltból és az asztalra tette. Ké­
sőbb férjével együtt kimentek dolgozni a 
mezőre s egyedül hagyták otthon" kis öt 
évos gyermeküket. Este, mikor a munkából 
hazatértek, a kis tint holtan találták a szo­
ba padozatán, mellette hevert a pálinkás 
üveg, melyből körülbelül két ujjnyi hiány­
zott, Az orvosok megállapították, hogy a 
szerencsétlen kis fin halálát a pálinka okozta. 
Sokat ivott belőle, mitől aztán ráng-görcsö- 
kot kapott. A gondatlan szülők ellen meg­
indították a vizsgálatot.

JL vasutasok sztrájkja.

— Főtárgyalás. —
A vódbeszédek.

A védbeszédek sorát ma délelőtt dr. 
Gál Jenő nyitotta meg, a ki szemére veti 
a hatalomnak, hogy nem hallgatta meg a 
kétségbeesettek, a könyörgők szavát, intéz­
kedéseinek nem fölemelő, hanem mindig 
csak sújtó hatása volt.

Kern izgatás, nem hajtogatás idézte 
elő a sztrájkot, hanem a hatalom magatar­
tása, a mely egyedüli lélektani, logikus 
indoka a következményeknek. A vádlottak 
fölmentése jelenti a rehabilitációt, az ön­
zetlenség elismerését, az igazság diadalát, 
a helytelen nyomozáson alapuló vád jel­
lemzését es azoknak intőimül szolgálhat, a 
kik a bíróságot céljaikhoz kívánnák irányí­
tani, felhasználni. Miért nem mondotta a 
kereskedelmi miniszter a vádlottaknak, 
mikor nála megjelentek, hogy másnap le 
fogják őket tartóztatni, miéit biztatta őket, 
mikor már biztosan tudta, hogy a letartóz­
tatás be log következni ? Erre nem a mi­
niszter adhatná meg a választ, hanem a 
bírói bölcsesség. A letartóztatás ténye nem 
volt egyéb, mint eltiprása a szólásszabad­
ságnak és nem lehet csodálni, hogy ennek 
nyomában úgy tört ki a sztrájk,' mint a 
felvágott érből a vér. A bölcs bíróság 
bölcsessége....

Az elnök: Hagyjuk a bölcs szót.
A védő: Van ország, ahol ez a meg­

szólítás.
Az elnök: Akkor tessék majd ott 

használni.
Az ügyész: Pedig ezt a védő ur nem 

vonhatja vissza. (Derültség.)
A védő: Nem lehet az okot a büntető 

törvénykönyv paragrafusai közt keresni, 
mert ez nem akaratolhatározás, nem tuda­
tos volt, hanem tiz évi szenvedés, tűrés 
után egy olyan nyomás alól felszabadulás 
vágya, amely a hatalom részéről egyaránt 
sújtotta, agyonszurással fenyegette a tiszt­
viselőt, közeget, szolgát egyaránt. Az ügyész 
ur sommásan bánt cl a vádlottakkal s nem 
mondott védencemről, Kosáról oly terhelő 
adatot, a mivel szemben nekem őt megvé­
denem kellene. Az ügyész emberséges Íté­
letet kér, a védelem is ezt kéri, mert meg 
van győződve, hogy ez nem lehet más, 
mint 40.000 ember fölszabadítása az önkény 
nyomása alól.

Ezután dr. Miklós, majd dr. Langicr 
terjesztette elő vádbeszédét. ítéletre előre­
láthatólag majd csak szombaton délben ke­
rül a sor.

Bem tábornok őrmestere 
öngyilkos.

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, június 9.

Egy szegény szerencsétlen negyven- 
nyo.cas . honvéd akart ma korán reggel 
megválni az élettől. A nyomor és a családi 
bajai annyira elkeserítették a régen dús­
gazdag öreg urat, hogy felmászott az össze- 
Kötő ^ vasuti-hid karfájára és belevetette 
magát a Dunába. A halászok azonban 
észrevették, utárina eveztek és kihúzták a 
partra. Azután a mentők vették gondjaik 
alá, kizavarták belőle a vizet, fejreállitották, 
megmasszirozták és a mikor valami keve­
set jobban érezte magát, hazavitték a 
lakására.

Az öreg negyvennyolcast Vadas Jó­
zsefnek hívják. Nyolcvan éves és a szabad­
ságharc alatt fíem-apónak volt a leghűsé­
gesebb őrmestere. Úgy harcolt, mint a vad­
állat, a kapitánya minden alkalommal őt 
állította a katonák elé, mint a bátorság és 
hűség mintaképet.

A szabadságharc leverése után nem a 
legszebb kilátásai voltak Vadas Józsefnek. 
Jobbkezónek két ujja hiányzott s igy régi, 
polgári foglalkozását, a hi'vatalnokoskodást 
kénytelen volt félbehagyni. Vonatra ült és 
kiment Berlinbe egy rokonához, a ki ugyan 
szintén nem dúsgazdag ember volt“ de 
ómódu és szívesen fogadta a kitüntetett 

hős rokont a házánál.
Csakhogy Vadas József nem soká 

bírta enni a német kenyeret. Egy-kettőre 
megunta a rokont is, meg a vendégséget 
is, elbúcsúzott és visszajött Pestre. Itt a 
jó barátai szereztek neki valami állást, a 
melyben tiz évig szolgált. Akkor elküldték. 
Menhelybe nem akart menni s ettől fogva 
rettenetes nyomor következett reá nézve. 
Életének hátralevő részét részint kórhá­
zakba, részint népkonyhákon töltötte, mig 
most végre megunta a tömérdek szenvedést 
és öngyilkossággal akarta bevégezni életét.

Állapota reménytelen.

UjtiBKECZHíJI U J S ACt,

S35INHÁZ.
Szmészektk hangverseny körúton.

Színtársulatunk tagjai közül három csoport 
alakul s a szünet egyrészét szerte az or­
szágban hangversenyek rendezésével töltik 
el. Az egyik csoport már lG-án Kisvárdán 
és 17-én Hajdúböszörményben tart hang­
versenyt.

Színtársulatunk Nyíregyházán ked­
den bevég/.i a sziniévadot. Hétfőn megis­
métlik a Kis császár-1 és kedden a karda­
losok jutalomjátékát tartják meg. Másnap, 
szerdán reggel már szétoszlik a szélrózsa 
minden irányában a színtársulat. Hat hétig 
szünetet élveznek.

Á VÁROSHÁZÁIBÓL.
A jog- és pénzügyi bizottság 

ülése.
Debrecen, juuius 9.

Debrecen város jog- és pénzügyi bi­
zottsága Vecsev Imre főjegyző elnöklésóvel 
ülést tartott, a melyen jelenvoltak: Rontsik 
Lajos főszámvevő, Magoss György t. fő­
ügyész, Márton Imre, Márk Endre, Vargha 
Károly tb. tanácsos stb.

Először tételenként elfogadták az 1903. 
évi városi zárszámadást, a mely most már 
teljesen előkészítve várja a közgyűlést.

A jog- és pénzügyi bizottság egy fel­
merült esetből folyólag kimondta, hogy 
Csiky Lajos cv. ref. tanár — dacára, hogy 
többé nem tagja a városi törvényhatósági 
bizottságnak — az Andaházy—Szilágyi 
intézet felügyelője marad továbbra is. Ezen 
intézet flügyelő bizottságába egyébként 
kiküldetni javasolja Yocsey Imre főjegyzőt 
és Magoss György t. ügyészt.

A kereskedő társulat a mostani! 
felső kereskedelmi iskola telkén, hátul pol­
gári iskolának épületet akar emeltetni s«» 
célra 700,000 első minőségű téglát kér-a. 
várostól. A kérelem, mosta téglagyári sztrájkj 
idején, roszkor jött. A bizottság véleménye»-, 
zés végett kiadta ezt az ügyet a t. főügyész­
nek. Egyébként a város tulajdonát képező' 
telekre a zálogelsőbbségi jogot megadni 
javasolja.

Tudomásul veszi a bizottság a Rákóczi 
hamvai hazaszállítására vonatkozó királyi 
intézkedést, de hódoló felirat elküldését nem 
javasolja.

A bizottsági ülés ezzel véget ért.

A város piaci szabályrende­
lete. Debrecen város mikor meg­
alkotta szabályrendeletét s az mi­
niszteri jóváhagyást igényelt, elha­
tározta, hogy mivel később úgy ; 
közönség, mint az árulók kivan 
sága, jól felfogott érdekében 
módosításokat igényel, a nagyol.) 
forgalmú utcák szerint szétosztja 
piacot. A próba-idő óta először ta;- 
tott ez ügyben értekezletet a váron 
hatóság tegnap délután, a hol mái 
is több előnyös piacfelosztási intéz­
kedés történt. Az értekezleten, mely 
a jövő héten folytatja tanácskozá­
sait, jelen voltak : Kovács József 
polgármester elnöklete alatt Aczél 
Géza, Körner Adolf, Végli Gyula r. 
főkapitány, Szentpéteiy Ferenc r. 
kapitány, Boldisár Kálmán r. kapi­
tány, Péter Gábor vásárfelügyelő, 
Szabó Kálmán ipartestületi elnök.

Uj nyári fényképészeti terem.
Buszbaum Gyula azzal a kéréssel fordult a 
tanácshoz, engedje meg, hogy a Nagyerdőn 
fényképészeti műtermet állítson fel. A 
tanács a szokásos dijak lefizetése ellené­
ben megengedte a fényképészeti műterem 
felállítását.

Hamutartók a városházán. A vá­
rosháza nagytermében és kis termében, 
úgyszintén a könyvtárszobában, a hol ren­
desen üléseket szoktak tartani, az ülésező 
bizottsági tagok rendszerint szivarozni szok­
tak. Miután pedig a szivar tüzétől a városi 
tanács, — igen helyesen, — meg akarja 
kímélni az uj berendezést, asztalt, posztót 
stb. igen csinos emléktárgyaknak való ha­
mutartókat szereztek be, természetesen lel­
tár mellett. A leltár sokáig fogja dicsérni 
a város vezetőségeinek mindenre kiterjedő, 
dicséretes figyelmét, hanem a csinos hamu­
tartók aligha.

ÚJDONSÁGOK
Téglagyári munkások sztrájk

— junius 10
A debreceni téglagyári munkás 

sztrájkja még egyre tart, A hatóságok u, 
mondják, hogy voltaképen nem is sztráj 
ról van szó, hanem szerződésszegési ő I, 
miután a munkások szerződve voltak a 
munkaadókkal.

A Balogh és Vértessy-féle téglagyár­
ban a munkások és munkaadók közt meg­
egyezés jött létre, úgy, hogy már tegnap 
vígan folyt a munka ebben a gyárban.

A város körkemencéjében és téglagyá­
rában még szünetel a munka, a mennyiben 
a munkások szigorúan tartják magukat a 
béremeléshez, mig az egyezkedést vezető 
Király Gyula tanácsos tegnap kijelentette 
a sztrájkoló munkások előtt, hogy semmi-j 
kéjjen nem hajlandók t. városi tég lágyé»-* 
ban a munkabért emelni s egyedül ffli 
százalék drágasági pótlék az, a mit 
város kilátásba helye'heb j ■»».■ '
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A Berger és Horváth körkemencéjéhez 

tegnap 40 nádudvari munkás jelentkezett, 
a kik Vcttóssy Béla rendőr-fogalmazó ve­
zetésével, erős esendőn fedezet alatt vonul­
tak be a körkemencébe, hol a fölmunkában 
maradt téglát munkálják meg, nehogy tel­
jesen kárba veszszen. Ezek napszámot 
kapnak és pedig 2 korona napibért. A 
téglagyárban azonban szünetel a munka.

A többi gyárakban a munka szünetel.

* Városi közgyűlés. Debrecen 
város e havi közgyűlése elé kerülő 
ügyek most már teljesen elő van- 
vak készítve, úgy hogy mi sem 
áll többé útjában annak, hogy a 
közgyűlés e hó 16-án megtartas­
sák. E szerint tehát a közgyűlést a 
jövő héten csütörtökön minden bi­
zonynyal megtartják.

* Gsiky Lajos Liverpoolban. Csiky 
Eajos lovag, theologiai dékán a konvent- 
től nyert megbízatásához képest e hó 12-én, 
vasárnap indul el többhónapos külföldi út­
jára, melynek első állomása Liverpool lesz, 
hol a presbyteriumok világkongresszust 
tartanak.

* Esküvő. Latinka Lajos helybeli 
szabómester, tegnap tartotta esküvőjét Vier­
tel Ilonával Táltosról, mely ünnepély a leg­
szűkebb családi körben folyt le.

Emlékbeszéd Máyer Emilről. 
A vidéki malomiparosok országos 
egyesülete, Szabó Kálmán debre­
ceni kamarai elnök vezetése mel­
lett tegnap tartotta a fővárosban 
hatodik évi rendes közgyűlését. Az 
évi jelentés felolvasása után Bosá- 
Jtryi Endre egyesületi titkár emel­
kedett hangú emlék beszédet tartott 
Mayer Emilről, az egyesület tavaly 
elhunyt elnökéről, a debreceni 
István-malom ^ volt igazgatójáról. 
Az emlékbeszéd részletesen sorolta 
tel az elhunyt kitűnő férfin nagy 
érdemeit, a melyeket az egyesület 
ügyeinek intézése s a hazai köz­
gazdaság felderítése körül szerzett.

* Eljegyzés. Hoffmann Sándor Buda­
pestről eljegyezte Franki Szeréna kisasz- 
szonyt.

* Iparos iíjak közgyűlése. Az ipa­
ros ifjak önképző egyesülete c hó 12-én, 
vasárnap d. u. 3 órakor tartja évi rendes 
közgyűlését. Az elnökség ezúton is kéri a 
tagokat, hogy a gyűlésen teljes számmal 
jelenjenek meg.

* Száj- és körömfájás. Csak 
tegnap adtunk hirt arról, hogy a 
száj- és körömfájás a város II. 
állategészségügyi körzetében fellé­
pett s e miatt zár alá helyeztetett. 
Mint most értesülünk, hivatalos 
utón konstatálták az állatbetegsé­
get az \ -ik állategészségügyi kör­
zet 44 szarvasmarháján és ez ok­
ból a város V-ik körzetét is zár 
alá helyezték.

* Eal- és zeneestély. A debreceni 
dal egylet junius hó 16-án, csütörtökön, Kácz 
Károly zenekara közreműködése mellett a 
„Nagyerdei Vigadóban“ tartandó zártkörű 
dal- és zene-estélyt rendez. Műsor: 1. Nyi­
tány : Rác Károly és zenekara. 2. Mi volt 
nekem a szerelem: Fortuncrtöl. 2. Bármere 
jár _.. Ladányitól. 4. Yinéta : Abt-tól. 5. 
Ossián .■ Bescnnittöl. 6. Falu végén... 
Wusch ingtől. — A műsor többi számát 
Kacz Károly zenekara látja el hajnali 2 
poráig. Kezdete este pontban 9 órakor. Egy­
leti alapitó és pártoló tagok szabad jegyeik­

y—...................................................................
nek felmutatása mellett a pénztárnál be- 
lópti-jegyet_ nyernek. A szabadjegy ff sze­
mélyre érvényes; ezen felül levő, szorosan 
vett családtagok a belépti-dijnak felét fize­
tik. Nem tagok részére a belcpti-dij sze­
mélyenként 2 korona, család-jegy ff sze­
mélyre 4 korona.— Mácsay Sándor karnagy 
betegsége miatt a karnagyi teendőket ez 
úttal 11 uí'z Lajos h. karnagy látja el.

* Az Emke gyűlése. Úgy a liajdu-
megyei, mint debreceni Emke-fiók választ­
mánya c hó 12-én délelőtt 11 órakor ülést 
tart, amelyre meg vannak liiva a vidéki 
választmányi tagok is. Az ülésen Simonffy 
Imre kir. tanácsos fog elnökölni.

* Birtokváltozás. A Nyíregyháza 
mellett íekvő piriesei Nagytanya nevű, ezer- 
száz holdas, birtokot Katz Mihály eddigi 
tulajdonostól Fábry Gusztáv szabolcsi föld- 
birtokos vette meg, háromszáztizezer koro­
náért.

* Hómunkások felvétele a 
vasúti állomásnál. Ne mondja 
senki, hogy nem haladunk s gyors 
lépésekkel nem haladnak a nők 
egyenjogúsítása felé. Ez a hírünk 
ugyan nem az egyenjogúságot, de 
annyit mindenesetre bizonyít, hogy 
az irányadó körök közül ma már 
egy sem zárkózik el attól, hogy 
munkát adjon a nőknek is. A deb­
receni vasút állomásfőnöksége köz­
hírré teszi, hogy a mai naptól kezdve 
l korona napibór mellett alkalmazza 
az összes jelentkező nőket, a kik 
munkásnők vagy feliigyelőnök óhaj­
tanak lenni a vasútnál. Jelentkezni 
lehet mától fogva a raktárak fő­
nökénél.

* Hangversenynyel egybekötött 
nyári táncvigalorn. A Kereskedő Ifjak 
Asztaltársasága elhatározta, hogy e hó 
25-én a nagyerdei Dobos pavillonban kang- 
verscnynycl„egybekötött nyári táncvigalmat 
rendez. Az 5U tagú rendezőbizottság azon 
fáradozik, hogy a legkitűnőbb programra 
állíttassák össze, melynek számai részlete­
sen már a napokban közölve lesznek. Ezen 
juniális előre láthatólag sikerültebb nyári 
mulatságnak ígérkezik.

* Tisza István — a vasúti sztrájk­
ról. A főváros közgyűlése tudvalevőleg üd­
vözlő felíratott intézett a kormányhoz, miért 
erélyes föllépésével sikerült megtörnie a vas­
utasok sztrájkját. Tisza István gróf mi­
niszterelnök a kormány nevében most kö 
szünetet mond a fővárosnak. Leiratában 
hangsúlyozza, hogy a kormány maga is 
teljes tudatában van a kérdés fontosságá­
nak, miért rajta lesz, hogy intézkedésének 
súlya is legyen. E mellett azonban minden 
rendelkezésre álló eszközzel iparkodik majd 
javítani a vasutasok helyzetén s eltüntetni 
mindama okokat, melyek a katasztrófának 
is beillő sztrájk-mozgalmat előidéztek.

* A debreceni iparos ifjak önképző 
egyesülete e hó 12-én, azaz vasárnap 
Simonffy-utca 1. szám alatti helyiségében 
tartja évi rendes tisztújító közgyűlését, 
melyre a t. közönséget és a tag urakat 
tisztelettel meghívja az elnökség.

* A ki nem respektálja a rendőr­
séget. Eitncr Gáspárnak valami ügyes­
bajos dolga akadt a rendőrségen, a hol 
azonban úgy viselte magát, hogy rendbír­
sággal kellett sújtani. I 'gyes-bajos dolgáért 
nem lett volna semmi bántódása, igy azon­
ban durva fellépéséért, melyben nyoma som 
volt a törvénytiszteletnek, 50 korona bün­
tetéssel sújtották, melyet ha nem tud meg­
fizetni, ff napi börtönt kell elszenvednie. 
Rendbírságról lévén szó, ezt az Ítéletet

nem is telebbezheti meg. De Eitncit mé" 
ez az Ítélet sem törte meg s azzal búcsú­
zott el, hogy nem ijed meg 100 rendőrség­
től sem.

* A mit a tyuk is kikapar. Kővár 
Mihály valami osizmalopásba keveredett. A 
rendőrségen aztán kisült, hogy nemcsak a 
kérdéses csizmát lopta cl, de a télen az ő 
kezén tűnt el egy jóféle téli bunda is, a 
miért az ügyészség Gyöngyössy Gábort 
gyanúsította meg. Gyöngyössy Gábor sor­
sán azonban nem sokat lendít ez a leleple­
zés, miután még vagy 20 lopás terheli a 
lelkiismeretét.

* Sorozás Debrecenben. Te»-- 
nap volt a sorozás 4-ik napja. A 
második és harmadik korosztály­
ból 40., embert veitek be katoná­
nak. önkéntesek lettek: Ifj. Rácz 
Lajos, Gaál Zoltán hírlapíró, Buda- 
liázy Jenő, Farkas Nándor, Dienes 
Pál. Ma lesz a sorozás utolsó napja, 
a melyen az idegen illetőségüekct 
állítják mérték alá s az eddigi so­
rozásról elmaradottakat, összesen 
130 embert. A debreceni ifjak kö­
zül összesen 237 ifjú vált be a 
négy napig tartó sorozáson kato­
nának, a mi nagyon szép ered­
mény. Volt két önként jelentkező, 
a kiket szintén bevettek.

* Halálozások. Elhunylak Debrecen­
ben: Bodnár Ferencznó ref. 86 éves ma­
gánzónő ; Simkovics Nándor r. k. 56 éves 
asztalos; Szabó Imre ref. 74 éves háztulaj­
donos; Nagy Sámuel né ref. 50 éves; özv. 
Somogyi Józscfné r. k. 38 éves.

* Egy esernyőt, tiszta selyemből 
valót a Hungária kávéházban valaki elcse­
rélt. Miután az elcserélt esernyő tulajdo­
nosa előtt is ismeretes az illető szórakozott 
ember neve, kéri az esernyőt a Hungária 
pincérénél visszacserélni.

* Ifjan a halálba. A tüdővész gyó­
gyításáról Írnak a lapok igy is, úgy is, de 
azért ez a veszedelmes betegség egyre szedi 
áldozatait. Ennek az áldozata lett runyai 
Soldos Miklós volt államvasuti tisztviselő 
is, akit élete 27-ik évében ragadt el szerető 
szülei köréből a gyilkos kór. Temetése ma 
délután 4 órakor lesz.

* Debreceni vendéglős Genfben. 
Hauer Bertalan a debreceni Angol királynő 
szálloda tulajdonosa részt fog venni a 
Genfben e hó 12, 13 és 14-én tartandó 
nemzetközi szállodás, vendéglős stb. kon­
gresszuson. Derék vendéglősünk, a debre­
ceni szakipartársulat elnöke tegnap már el 
is utazott a nagygyűlésre.

* Hogy vagy? Hogy vagy?... kérdi 
egyik réglátott barátját egy legényember.

— En 1... csodálkozik amaz. Én már 
nem is vagyok.

— Hogy, hogy!?...
— Hogy ? — hát úgy, hogy már há­

zas vagyok I
* Fűszerek túlságos élvezése. A

fűszerek élvezetével való visszaélésnek bi­
zonyos körülmények között fölöttébb komoly 
következményei lehetnek. Tinozzi olasz tu­
dós kutatásai szerint, különösen kedvezőt­
lenül hat a fűszerek túlságos élvezése a 
májra, a melynek gyakran beteges meg­
nagyobbodását és dagadását okozza. Tinozzi 
egy esztendőn át adott be kutyáknak és 
tengeri nyálaknak táplálékukhoz keverve 
jelentékeny mennyiségű borsot és fahéjat — 
ezt az Olaszországban leginkább kedvelt 
fűszert és az említett jelenségek — kü­
lönösen a tengeri nyulaknál — mindig be­
következtek. Az olasz orvos azt hiszi, hoty 
az állatoknál szerzett tapasztalatai feltétle­
nül beválnak az emberekre vonatkozóan is.
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* Vármegyei kössgazgatas. Hajclu
vármegye közigazgatási bizottsága e hó 
13-án délelőtt 9 órakor a vármegyeháza 
nagytermében tartja rendes június havi köz­
gyűlését, a melyen az egyes szakreferensek 
az elmúlt május hóra vonatkozó jelentései­
ket fogják előterjeszteni. Az ülésen Doma- 
hidy Elemér elnököl.

* A karcsú-kési gyilkosság. 
Tegnap volt egy hete annak, hogy 
Gajzágó Tivadart ismeretlen tettes 
meggyilkolta városunk egyik elég 
nagyforgalmu utcájában. És ime 
most egy hót múlva, legalább is 
jó időre kénytelenek vagyunk meg­
írni a relytélyes dráma szomorú 
epilógusát teljes lemondásával an­
nak, hogy a rendőri nyomozat 
kézre kerítse a gyilkost. Egy hétig 
tartó megfeszített munkálkodás után 
sem volt képes olyan adatokat 
szerezni a vizsgálat, mely helyes 
nyomra vezethette volna. Ellenben 
a legtöbb bejelentett adat rnás-más, 
de sohasem az igazi útra terelte a 
vizsgálatot. Szomorúan kell kon­
statálnunk, hogy semmi, de semmi 
reményünk nincs arra, hogy a 
vizsgálat eddigi adataira támasz­
kodva a gyilkost kézrekerithessiik. 
De feltétlenül bizonyos, hogy azért 
valami véletlen mégis kéz re kéri ti 
a gyilkost, a kinek és bűnpártoló 
társának ez esetben nagyon szigorú 
lesz a büntetése. Hasonlithatlanul 
szigorúbb mintha önként jelent­
keznek s töredelmes vallomást 
tesznek.

* Nagyidők tanúja. Részvéttel vet­
tük a következő gyászjelentést: A legmé­
lyebb fájdalom lesújtó érzetével tudatjuk 
felejthetetlen apánk, nagyapánk, nász, nagy­
bácsi és áldott emlékű jó rokon, néhai 
id. polgár Böőr Ferencnek volt 18JS—49-es 
honvédnek, f. hó 8-án, délután 3 órakor, 
életének 87-ik évében, rövid szenvedés után 
történt csendes elhuny tát. Kedves halottunk 
földi részei folyó hó 10-én, délután 3 óra­
kor fognak az ev. rcf. egyház szertartása 
szerint a Miklós-utca 55-ik számú házunk­
tól, a nagytemplomban tartandó gyászszer­
tartás után, a Hatvan-utcai temetőbe örök 
nyugalomra helyeztetni. Mely véglisztes- 
ségtételre rokonainkat, ismerőseinket s a 
nagyérdemű közönséget szomorodott szívvel 
meghívjuk. Debrecen, 190-1 évi június 9-én. 
Bánatos gyermekei: Folg. ifj. Böőr Ferenc 
nejével Tóth Máriával és gyermekei. Böőr 
Mária férjével Folg. Böőr Sándorral és 
gyermekei. Folg. Böőr József és gyermekei. 
Folg. Böőr János nőjével Kovács Máriával 
és gyermekük. Böőr Erzsébet férjével Folg. 
Sinka Jánossal. Folg. Böőr István gyer­
mekeivel. Nászok, számos közeli és távoli 
rokonok nevében is. Béke lengjen porai 
feletti A temetést Dankó M. tem. intézete 
rendezi.

* A kötelező doktorátus eltörlése.
Az igazságügyminiszteriumban az egységes 
ügyvédi és bírói vizsgálatról készült tör­
vénytervezet ügyében a napokban tartott 
Szaktanácskozás legfőbb megállapodása az, 
hogy a kötelező doktorátust elejtik. Ezen­
kívül kimondták, hogy az egységes képesítő 
vizsgát akárhányszor lehet ismételni. Sőt 
ezt a kedvezményt kiterjesztik azokra is, 
akik a jelenlegi szabályzat értelmében má­
sodszor is elbuktak az ügyvédi vizsgán s 
többé i.cm vizsgázhattak volna. — Ezektől 
azonban meg egy évi újabb gyakorlatot kí­
vánnak. Az ügyvédi vizsga sikeres letétele 
után az uj ügyvédet azonnal még nem ve­
szik fel az ügyvédek névjegyzékébe, vagyis 
az illető önálló ügyvédi működést nem 
folytathat, hanem ennek még két évi utó­
gyakorlatot kell végeznie. Ezek az uj ügy­
védek mint ügyvódhelyettosek szerepelnek

______ PBB1BCZBN! PJgA6,___

és úgy a felsőbíróságok, mint az esküdt­
bíróságok előtt helyettesíthetik főnökeiket. 
Tehát a joggyakorlat a mostani 3 évről fel­
emeltetik 5 évre.

* Hány izraelita van a világon?
Egy külföldi zsidó statisztikai egyesület a 
föld külömböző államaiban élő zsidók szá­
mát állította össze. E statisztika szerint 
Oroszországnak van a legtöbb zsidó lakos­
sága. Korek számban 5.082.000. Utána 
következik Ausztria-Magyarország 1.994,000, 
az Egyesült-Államok 1.130,000, Németor­
szág 590,000, Románia 209,000, Afganisztán 
184,000, Anglia 179,000, Marokkó 150.000, 
Németalföld 104,000, Franciaország 80,000, 
Törökország 82,000, Palesztina 78,000, Kau- 
kázia 58,000, Algír 57,000, Albesszinia 
50,000, Olaszország 47,000, Tunisz 45,000, 
Perzsia 35,000, Szibéria 34,000, Dél-Afrika 
30,000, Bulgária 28,000, Egyiptom 16,000, 
Svájc 13,000, Belgium 12,000, Görögország 
8400 zsidó lakossal. E statisztika szerint a 
zsidóság teljes száma ez idő szerint kerek 
tizenegymillióban állapítható meg.

* A Polgári-kör juniáliaa. Nyári 
mulatságoknál szinte szokatlan az az érdek­
lődés, melyet közönségünk most a Polgári­
kor juniálisa iránt tanúsít. Mikor legelőször 
tudtul adtuk a bál megtartásának hírét, 
akkor már megindult a tudakozódás és 
megkeresés a meghívókért s azóta folyton 
tart, úgy, hogy ezen a héten már kénytelen 
volt határozatikig kimondani a raulező- 
bizotiság, hogy egy tagja folyvást „készen­
létiben tartózkodjék a kör helyiségében, a 
Ezt a rendkívüli érdeklődést azzal is meg- I 
kívánja hálálni a rendezőség, hogy egészen I 
különleges, maradandó emlék gyanánt szol- | 
gáló női táncrendeket készíttetett, melynek 
leírásába és ismertetésébe nem bocsátkoz­
hatunk, nem akarván a hölgyek meg­
lepetését az előzetes ismertetéssel csök­
kenteni.

* Eső, jegviharok. Tőkcterebes: 
Két hónapi szárazság után kedden óriási 
vihar volt mogyorónagyságu jéggel, a mely 
a vetés és a gyümölcs nyolcvan százalékát 
elpusztította. Utána hosszantartó lassú cső.
— Mezőtúr: Kedden délben záporesőnk 
x olt jéggel. — Orosháza: Délutáni két órá­
tól négy óráig esett az eső. — Hódmező­
vásárhely: Nagy esőzés volt határunkban.
— Losoncz: Kedden virradó éjjel kis esőnk 
volt. — Balassa-Gyarmat: Tegnap kevés 
,ső volt, a terméskilátások rosszak. — 
Békés-Csabáról jelentik, hogy tegnap dél­
előtt az egész vármegye területére kiterjedő 
jótékonyhatásu eső volt. Sok gazda másod­
szor vetett, vagy most vöt kukoricát, mely­
nek termőképességéhez nagy bizalommal 
vannak.

* Letzter József fényképé­
szeti, festészeti ős fcnyképnagyitáoi mű­
terme Piac-utca 44. Dr. Ujfaiussy-ház. 
Áiíiandó fényképkiállitás a műterem 
kapubejáratánál lévő kirakatokban,

* Pármai ibolya szappan rendkívül 
kellemes ibolya illattal s oly finom, bőrpuhító 
anyagokból készül, hogy még a legérzékenyebb 
art'borii egyének is használhatják. A szappanok j 
ideálja ez a kiváló készítmény, a mi egyúttal 
illatszer is. — Egy darab ára 80 iillér. 
Készíti Szabó Béla pipereszappan-gyáros 
Miskolcon. Kapható Debrecenben Tóth Béla, 
Mihalovits J., Muraközy L., Balázs Ödön, 
Kováts Nándor, Szilé Ferenc gyógyszerészek­
nél, Káin ni Lipót, Borsos Kata, Kontsek Géza,
Köntsek Kornél, Márton Gyula, Benváls Emil, 
Békés Lajos, Tóth Kálmán, Fenyő Sándor, 
Komlóssy Lajos, Mcutzo Henrik kereskedőknél.

* Legszebb, könnyű, nyári férfi- 
kalapok Feketénél.

* Teljes tennis felszerelés, tennis 
rakettek, labdák, hálók, valamint a legjobb 
minőségű foot hal és füles labdák olcsón be­
szerezhetők Mentzo Henrik újdonságok áruhá­
zában, Piac- és Szent-Anna utca sarkán. Ra­
kott húzása ős javítása clvállaltatik.

* Valódi Panama kalap 2 frt 50 
Feketénél.

táviratok.
A vasúti sztrájk a törvényszék 

előtt.
Budapest, jun. 9. A vád alá he­

lyezett 18 vasutas ügyében ma sem 
hozhatott még ítéletet a kir. tör­
vényszék. A védőbeszédet tartot­
ták meg délelőtt dr. Benedek Já­
nos és Polaesek védők, délután 
pedig Lengyel Zoltán és Eötvös 
Károly beszéltek.

Harc a bányászokkal.
New-York, június 9. Triple 

drecki távirat szerint a Viktor mel­
lett levő Dini viliében véres össze­
ütközés volt a rend fentartására a 
sheriftől kiküldött 200 ember és a 
triple drecki kerület 150 bánya­
munkása között. Öt unionista bá­
nyamunkás elesett, 15-öt letartóz­
tattak. A bányamunkásoktól, kik 
a körülfekvő dombokon elsáncol- 
ták magukat, számos fegyvert és 
lövőszert vettek el.

A keleti háború.
London, június 9. A később ér­

kező táviratok ellentmondanak a 
bizonyára orosz forrásból hiresz- 
telt japán vereségnek — Pár nap 
múlva döntő ütközet várható.

London, junius 9. Port-ArthuT 
ostroma tényleg megkezdődött s 
mindkét részről a legnagyobb erő- 
megfeszitéssel folyik. Egy teljes 
japán hadosztály intézett rohamot 
a teljesen körülzárolt város ellen. 
A támadást az erődökről borzasz­
tóan gyilKos ágyutüz fogadta, úgy 
hogy már eddig az ostromnál 
350Q japán elesett. Az ostrom 
napokig cl fog tartani s rengeteg 
véráldozatba fog kerülni, de a ja­
pánok el vannak szánva a leg­
végsőkre, hogy Port-Arthurt ha­
talmukba kerítsék. És kétségte­
lennek tartják, hogy Port-Arthurt 
be is veszik akármilyen áldoza­
tok árán is. Kuropatkin, a kinek 
hadserege teljesen el van zárva s 
a kinek minden eddigi előnyomu­
lása az ostromlott város felé ku­
darccal végződött, egyáltalán nem 
törhet át a japánok hadi láncola­
tán. A japán seregek ugyanis min­
den erős pozíciót Mukdcntől Porl- 
Artlmrig megszállottak s olyan 
erővel rendelkeznek minden he­
lyen, hogy a Port-Arthur felmen­
tésére esetleg kiküldendő serege­
ket feltartóztathatják, a nélkül, 
hogy a Povt-Arthuit ostromló se­
reget ez által nyugtalaniták a leg­
végsőig elszánt törekvéseiben.
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A Kongó-állam bajai.
London, június 0. A Kongó-állam 

igazgatására vonatkozólag kiadott tudósí­
tásból kitűnik, hogy a Kongó-állam kor­
mánya ama tanuk nevét kérte, kik a 
■Csemenl angol konzul jelentésében foglalt 
adatokat szolgáltatták Lansdownc. marquis 
külügyminiszter erre az esetre, ha a neve­
ket bejelentenék, biztosítékot kórt a kérdé­
ses személyek védelmét illetőleg. A Kongo- 
kormány azonban feleletében nem adott 
olyan biztosítékot, melyet Lansdowne mar­
quis kielégítőnek vehetett volna. Ezért e 
lió 6-án szigorú cs pártatlan vizsgálatot ren­
delt el, melybe a ICongo-kormány bele­
egyezett, de hozzátette, hogy a beállott 
különös viszonyok között a Kongó-állam 
hivatalnokaitól vagy engedélyezett társula­
tok alkalmazottaitól végzett vizsgálat sem 
pártatlan, sem meggyőző nem lehet. Ezért 
külön bizottság kiküldését javasolta, mely­
nek az volna megbízatása, hogy a vizsga­
latot teljesítse. A bizottságnak elismert 
him és a Kongó-állammal semmiféle össze­
köttetésben nem álló személyekből kellene 
állania, a kiket felhatalmaznának tanuk 
kihallgatására és megvédelmezésére. Az 
angol kormány e bizottságnak mindazokat 
a közléseket rendelkezésére bocsátana, a 
melyekre annak szüksége volna.

Kertészek sztrájkja.
Barcelona, június 9. A zöldség- 

termelők sztrájkja mindinkább erő­
södik. A sztrájkolok egy csoportja 
több zöldségkertészetet elpusztított 
és több kerttulajdonost teítleg meg­
támadott. A rendőrség közbelépett 
és letartóztatta a támadókat.

JL,

Halálos pásztoréra.
— Fővárosi tudósítónktól—.

Lenkin Jóska, becsületes nevén Fuisz 
György pásztorórán megölt egy kikapós 
menyecskét, Fickó Istvánnét, a ki szalma- 
özvegységének szomorú napjait kívánta meg­
édesíteni.

Férje ugyanis esztendők óta Óráéban 
dolgozik. Csak ünnepnapon néz néha-néha 
Vindorlakon lévő háza tájára. A menyecske 
házi barátokat gyűjtött maga köré. Sorra 
adogatta egymás kezébe a szép asszony 
szobájának kilincsét a falu legénysége.

Lenkin Jóska koptatta legszaporábban 
a menyecske küszöbét, végtére aztán maga 
is elkopott, belebetegedett a nagy szere­
lembe.

Sokszor elgondolta magában munka- 
közben, hogy jó volna megölni az ő bajá­
nak okozóját. De nem vitte rá a lélek.

Végre az ördög incsclkedcso alkalmat 
teremtett.

Sötét novemberi éjszaka volt, Fickó 
Istvánná a kapuban ödöngött. Sugár, magas 
legény tartott feléje. Az asszony kacérul 
megszólította. Szó szót ért.

Nemsokára hangos jajveszéklcs zavarta 
meg a falu csöndjét.

— Segítség: Adják ide a fejszét, megöl 
a Lenkin Jóska!

Segítség nem jött. Másnap reggel át­
metszett gégével holtan feküdt ágyában a 
szerelmes asszony.

Fuisz Györgyöt a csendőrség elfogta. 
Ruhája, inge csupa vér volt. Eleinte taga­
dott, azután beismert mindent.

Ez óv február hó 7-én állították a tör­
vényszék elé Fuisz Györgyöt, hogy leszá­
moljon véres tettéért.

A tárgyalás során Fuisz György tettét 
beismerte, de azzal védekezett, hogy az 
asszony megrontotta őt. E miatt való gyű­
löletében és elkeseredésében ölte meg.

Ficzkóné az egész falu legénységének 
szeretője volt. A kire haragudott, azt meg­
támadta, kést fogott rá és azzal fenyegette 
hogy vörös kakast küld a házára.

DEBP.SC2EKI ÚJSÁG.

A tanuk is azt vallották, hogy a megölt 
asszony valóban izgága és nagyon veszc- 
delmas teremtés volt.

Az esküdtek, a vád-védelem meghall­
gatása után, szándékos emberölés bűntetté­
ben Fuisz Györgyöt bűnösnek mondották 
ki. Ennek alapján a királyi törvényszék 
nyolc évi fegyházbüntetést rótt a vád­
lottra.

Az ítélet ellen annak idején a védő 
semmiségi panaszt jelentett be. A Kúria 
végzését délelőtt olvasták föl Fuisz György 
előtt, mely szerint a legfelsőbb bíróság az 
összes sommiségi panaszokat elutasítva, 
jóváhagyta az elsőbiróság Ítéletét. Nyolc 
évi fegyházbüntetéssel sújtotta a gyilkost.

§ Uj aljegyzők. Az igazságügymi­
niszter dr. Lakatos Gábor debreceni és dr. 
Donga József budapesti kir. büntető tör­
vényszéki joggyakornokokat a debreceni 
törvényszékhez aljegyzőkké nevezte ki.

§ As asszistensnő' kártérítési pöie.
(Fővárosi tudósítónktól.) A maga nemében 
páratlan kártérítési port indított most R. 
Blanka kisasszony dr. N. Z. fővárosi fog­
orvos ellen. Keresetében elmondja, hogy a 
múlt év végén teljesen magára hagyatva, 
nagy intelligenciája és képzettsége dacára, 
nem tudott megfelelő állást kapni és ezért 
elhatározta, hogy a Fővárosi Orfeumban 
fellép mint táncosnő. Már éppen tárgyalt 
az igazgatóval, hogy megkösse a szerző­
dést, mikor egyik tisztelője, dr. N. Z. fog­
orvos, a ki szándékáról értesült, fölkereste 
őt és kérte, hogy ne menjen arra a sikam­
lós pályára, hanem jöjjön hozzá asszistens- 
nönek. A kisasszony eleinte erről hallani 
sem akart, mikor azonban az orvos kijelen­
tette, hogy szépen honorálja őt és közjegy­
zői okiratban 5000 korona kártérítésre kö­
telezi magát, arra az esetre, ha bármikor 
tiltó szerelemre lobbana a kisasszony iránt, j 
Nos, négy hónapi asszisztálás után ez az I 
eset bekövetkezett és R, Blanka most kö­
veteli az 5000 koronát.

§ Gondnokság. A nyíregyházi tör­
vényszék Ibrányi Sarolta 44 éves hajadont 
gondnokság alá helyezte.

§ A máramarosszigeti bankbukás.
Lgy volt, hogy a máramarosi bankpanama 
ügyében tegnap reggel 9 órakor hirdet 
íré letelj a tábla. A reggeli tárgyaláson azon­
ban Enger elnök bejelentette, hogy a 
tanács, az anyag halmaza miatt nem ké- 
sziilhe'ett el a döntéssel s ezért az Ítéletet 
ma délután 3 órakor fogják kihirdetni.

HÍREK.
Éjjeli posta.

A szerelmes szultán leányok.
— Fővárosi tudósítónktól. —

Nagyon burkoltan, nevek nélkül hire 
ment már a Jildiz-kioszk pikantériáinak, 
melyek házasságtörésekkel párosulva, izga­
lomban tartják a török szultán fővárosát. 
Erről most a következő dolgokat jelentik 
Konstantinápolyból:

Nagy feltűnést keltett Kemal Eddin 
pasa letartóztatása. Kemal Eddin pasa, a 
ki Osman pasa tábornok fia nagy szerepet 
játszott a török birodalomban, mert az a 
szerencse érte, hogy meghódította Abdul 
Hamid szultán leányának, Naimch szultáná- 
nak a szivét s a nagyur feleségül adja 
gyermekét a fiatal főurhoz. Letartóztatása 
tehát mindenképen nagy esemény volt. A 
beavatatlanok eleinte azt hitték, hogy 
Kemal Eddin basa összeesküvést szőtt a 
szultán ellen, a mi elég sűrűn gyakorolt 
sport a szép Konstantinápolyban. Ez a föl­
tevés azonban csakhamar megdőlt; a pasát 
sokkal súlyosabb bűn miatt tartóztatták le :
— házasságtörést követett el.

Házasságtörós rendkívül ritkán fordul 
elő a mohamedánoknál s ezt a legnagyobb 
elvetemültségnek tekintik. Régibb időkben 
halállal büntették a vétkezőt. Súlyosbítja 
persze a pasa bűnét az, hogy megcsalt

felesége a szultán leánya és az, a kivel 
megcsalta, szintén — szultánleány.

A szultán két legidősebb leánya Oz­
mán pasa fiaihoz mentek feleségül. Közel a 
Yildiz-kioszk mellett, a tengerparton, pazar­
lással határos fényűzéssel berendezett palo­
tában luknak. A legidősebb, aki jelonlo" 
huszonnyolc éves és hat év óta van férjnél* 
egy rokonának, Chadedjeh szultánénak, MiV 
rád szultán leányának a szomszédságában 
lakik. Ez a Chadedjeh szultána valami sze­
rény posta hivatalnokhoz, Vasszed bevhez 
ment feleségül. A házassága azonban nem 
volt boldog és az asszony minden szigorú 
őrizet ellenére alkalmat talált arra, ho»y 
Kemal Eddin pasával szerelmi viszonyt 
kössön.

Történt, miként hasonló házasságtörési 
drámákban megesik, hogy a boldogtalan 
\ asszed bey felfedezte a felesége szerelmes 
leveleit. A leveleket aztán személyesen át­
adta a szultánnak, igazságszolgáltatást kérve 
a háza becsületének megrablója ellen. A 
szultán, aki hasonló esetekben nem ismer 
tréfát, azonnal börtönbe vetette a vejót. — 
Állítólag a Yildiz-kioszk valamelyik saját 
tömlöcében van elzárva, ahonnan nem egy­
hamar szabadul ki, minthogy a szultán nem 
hajlandó neki megbocsátani. Ugyanakkor 
letartóztatták Naimeh szultánénak, vagyis 
Kemal Eddin pasa feleségének háziorvosát, 
Hakeh Chanassy beyt, akit azzal vádolnak’ 
hogy a férj parancsára megmérgezte bróm- 
káliummal a szultánleányt.

Állatszelidiíő sorsa. (Éjjeli express 
tudósítás.) A párisi állatkovtben szerencsét­
lenül járt tegnap az állatszeliditő, a mikor 

ketrecbe iépett. A készülő égi vihar 
annyira felingerelte a máskor nyugodt tig­
riseket, hogy az allatszclidirőre "támadtak 
és jobb karját egészen leharapták. A kö­
zönség között irtózatos pánik támadt és a 
szerencsétlenül járt állatszeliditőt csak a 

I közelben dolgozó munkások bírták irtózatos 
helyzetéből kiszabadítani. Állapota igen 
súlyos.

Frigyes főherceg Londonban. (Éj­
jeli express tudósítás.) Londonból táviratoz­
zék: Az uralkodópár, Frigyes főherceg, a 
szász-kóburg-gőtai herceg, Glücksburg Já­
nos herceg és Biatrie hercegnő tegnap este 
jelenvoltak a Royal Covent Garden Opera- 
house „Mester dalnokok“ előadásán.

Modern cselédlcány. (Éjjeli expresz 
tudósítás.) Egy párisi lapban érdekes apró- 
hirdetés jelent meg a napokban. Egy mo­
dem cselédleány a következő feltételekkel 
keresett állást: „Egy negyven éves leány 
állást keres. Jó bizonyítványokkal rendel­
kezik. Evés után pihenést kíván. Útjait csak 
biciklivel végzi.“ Nincs is oly rossz izlésea 
hirdető leánynak, csak még azt kellett 
volna kívánnia, hogy nemcsak evés után, 
hanem evés előtt is pihenni kíván.

Elfogott katonaszökevény kapi­
tány. (Éjjeli expressz tudósítás.) Tegnap 
fogták cl Berlinben a múltkor különböző 
csalások miatt megszökött Hahn lovag ka­
pitányt, a ki egy nőnél vett ki magának 
egy kereskedő álneve alatt lakást. A ber­
lini rendőrség régóta köröztette már a kapi­
tányt, de eredménytelenül. Végre feltűnt 
egy detektivnek az uj lakó, a ki mindig 
töltött revolvert hagy asztalán és állandóan 
megfigyelte. Tegnap végre meglátta és iga­
zolásra szólította fel a kapitányt, a ki a 
legnyugodtabb hangon jelentette ki, hogy 
Poltin kereskedő, a ki üzleti ügyek miatt 
tartózkodik Berlinben. A detektív természe­
tesen bekísérte az álkereskedőt, a kinek 
most van ideje gondolkozni az elkövetett 
dolgán.

• Á hadügyminiszter Diósgyőrben.
i -lu 1 cxPresz tudósítás.) A négyszáz millió 
léjében a magyar ipar pártolását kérték a 
delegációban s Pitreich van olyun jó hu­
morú ember, hogy hagy magával beszélni.
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Körülbelül ez a háttere ennek az utazásnak 
amelyre ma reggel indult a közös had ügy­
miniszter, aki Hieronymi kereskedelmi mi­
niszterrel, a hadügyminisztérium s a hadi- 
tengerészet szakközegeivel a magyar dele­
gáció vagy tiz tagja kíséretében leutazott 
Diósgyőrre, hogy megnézze a vas- és acél­
gyárat, amely évek óta szállít lüvegeket a 
hadseregnek. Pitreicli meg akar győződni 
arról, hogy a magyar gyár bir-e többet is 
szállítani ? A pénzügyminiszter képvisele­
tében a vendégeket Graenzoustein állam­
titkár fogadta.

CSATOTOK.
A testvéreit.

1— Regény. —
Irta : Than G-y u I a.

(Folytatás.)
Osontál híven teljesítette a feladatát. 

Azt gondolta magában, hogy ezt a kis fá­
radtságot érdemes meghozni, mikor érte 
dupla jutalom jár. A jólét s ráadásul min­
dennap két forint kávéházra. Sietett is Oson­
tál, a hogy tudott s a világért se állott I 
volna meg az utcán valakivel beszélgetni, j 
Gyorsan akart járni, mert minél hamarabb > 
végez, annál több ideje marad a kávéház- . 
ban való szórakozásra. f

A mint kiért a szőlőbe, még a termés j 
iránt sem érdeklődött, egyenesen a borpin- j 
eéhez ment s felnyitotta az ajtókat. Mikor : 
a második ajtót is felnyitotta, Margit állott ; 
előtte.

— A bácsi jött cl, ugy-é azért, hogy 
haza vigyen ?

— Nem, édes leányom, nem azért jöt­
tem, enni valót hoztam neked.

Csont it megszánta a szegény leányt, a 
ki kisirt szemekkel, sápadt arccal állott 
előtte.

— Itt akarnak tartani tovább is ?
— 1 Nem tudom gyermekem. Tudod, 

hogy a feleségem parancsol, úgy cs annak 
kell történni a mit s a hogy ő akar.

— Do hát miért zárt ide ?
— Nem tudom!
— Miért büntet ilyen kétségbeejtően. 

Tudtommal nem vétettem diene soha sem­
mit. Dolgoztam, munkálkodtam, szerettem, 
tiszteltem, nagyrabecsültem és hálás voltam 
azért, hogy hajlékába fogadott.

— Nem tudok édes gyermekem sem­
mit. Én rám csak rám parancsolt, hogy 
hozzam ki neked a kenyeret és vizet.

— Hát itt kell maradnom továbbra is? 
Nem bocsátanak ki?

— Nem tudom gyermekem.
— Könyörgöm édes bácsi, tudja meg, 

hogy miért akarja ezt igy a nagynéni.
— Azt megtehetem gyermekem, hol­

nap újra eljövök. Megtudok és megmondok 
neked mindent. Légy nyugton, tudod, hogy 
én sz Tellek s hogy én téged mindég nagy le­
becsültelek.

(Folyt, köv.)

NYH.TTÉB.

Köszönetnyilvánítás.
Még a nagy nyilvánosság előtt is el­

engedhetetlen kötelességemnek ismerem a 
Debreceni Önálló Munkás Betegsegélyző- 
pénztár és az azzal kapcsolatos Temetkezési 
Egylet vezetőségének köszönetét mondani, 
a "megboldogult Nyesti Andrásné nagyné- 
ném elhalálozása alkalmával velem szem­
ben tanúsított pontos és lelkiismeretes el­
járásért s most, midőn az által ok temetke­
zési segély elmen kifizetett 120 korona il­
letményemnek hiánynélküli átvételét nyug­
tatni szerencsém van, felhasználom az al­
kalmat arra is, hogy az Önálló Munkás 
Betegsegélyző-pénztárt és Temetkezési Egy­
letet bizaiomtcljcs pártfogásába a legjobb 
akaratukig mindenkinek ajánlom.

Kelt Debrecenben, 1004. június 6.
Müller Gtothard, 

az elhunyt unokaöescsc.

PBBJ&EOZSNI UJBÄd.

sas •

tnvnniv a qíiminiwliilUUfll 68 yülrowí
Kunz József és Társa utódai

Bebreczan, Kigbmplombazár.
Raktárra érkeztek:

Preens, es ia, feat ist, 
Zephyr. Mosó grenadin.

Angol ruha-vásznak.
Hímzett és áttört batist. 

Élesé kretonok.
Ódási választék!

4909/1804. Tkv.

farési hirdetmény kivonal
A kir. sörvényszék kézhirrá teszi, 

hogy az Alfildi takarékpénztár debreceni 
cég és a debreceni ev. ref. egyház végre­
hajtató nak Szakmán Antal és neje deb­
receni lakosok ellen folytatott végrehajtási 
ügyében 1904. évi február hó 20. napján 
bírói árverésen eladott debreceni 5318 
sz. tjkvben A 4- 344. hrsz. alatt felvett 
ingatlanra ez újabb árveröet el rend élté, 
annak foganatosítására határidőül 1904. 

év junius hó 28. napjának délelőtt 
9 óráját e tkvi hatóság árverési termébe 
kitűzte. Kikiáltási ár a már kötelezőiig 
megajánlott 2920 kor.

Az árverezni szándékozók tartoznak 
bánatpénzül * 332 koronát készpénzben 
vagy óvadékképes értékpiipirban a ki­
küldött kezéhez letenni.

Az árverési feltételek a hivatalos 
órák alatt e tkvi hatóságnál, Debrecen 
sz. k. város rendőrségénél tekinthetők m"g. 

K r. törvényszék, mint tkvi ható-ág 
Debrecen, 1904 május 10,

ROMÁN, kir. tezéki bitó.

A legjobb és legolcsóbb
jó ivó vizű kutfurrásokat,

helyben és vidéken, jótállás mellett,
I többféle szivattyúkat nagy választók­

ban, a legolcsóbb árak mellett készí­
tünk, úgyszintén vízvezetékeket és 
szivattyúkat, jutányosán javítunk.

Csép'ő garnitúrákat és mindenféle 
gazdasági gépeket, gyorsan és előnyös 
árért javítunk.

A n. ó. közönség becses párifogá­
sát kérve, vagyunk kiváló tisztelettel

Sztíehónyi-utcza 44. asám.

-H

Van Szerencsem tudatni a n. -é. 
jj közönséggel, hogy

Szabó Lajos fiai urak
Szent-Amiai szőlőtelepének

,„asztali-bor“
I termését megszereztem és azt literen- 
I ként 30 krajezárért árusítom.

Hektoliter vételénél engedmény. 
Állandó raktár különböző hegyi 

lés csemege borokból.
Tisztelettel

líáyer Jenő.
HaBsamKrasss)

S0SB0RSZES2
NAGY ÜVEG ARA! 2 KORONA 
KIS ■ ÜVEG An A: 1 KOROMA

HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDEN VYECNE2 
MELLÉKELVE VÁM I

színes és fek:©t©, 
== En-tout-cas-k =====

legnagyobb választékban
kaphatók

divatár íiházába,
Debreczen, Kossuth-utcza 5.

közvetítek a legnagyobb dis- 
cretió és legelőnyösebb fel­
tételek mellett, katonatisz­
teknek, állami, megyei, vá­
rosi és magántisztviselőknek, 
továbbá tanítók és papoknak 
is, fizetés és nyugdíj elő­
jegyzésre, 20 évi törlesztés 

mellett, 7 -zázalókra Állami alkalmazottaknak, gazdálkodóknak, iparasoknak és minden hitelképes 
egyének 200 koronától a legmagasabb összegig havi vagy */4 évi törlesztésre, konvertálok birtok 
óa házkölcBÖnöket 10 — 65 évi előnyős törlofzféasol vagy felcserélem azokat 4 százalékos kölcsönre.

P-adó Mihály, bankbizományos Budapest,
Szővetség-utcza 11-ik szám. — Válaszbélyeg csatolandó 1
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Ajánlat.
BORSY-féle pemetefü-ezukor, köhögésnél a leg­

jobb ezu korka 1 doboz 20 fillér. — Kapható 
Badayczukrászda, Jósa és Jóna drogueriá- 
■jában.

KITLNO kötött harisnyák, 3 pár kötött női 
harisnya 70, 3 pár férfi 50 kr. — Gyermek­
harisnyák minden árban. Harisnya-fejeléseket 
jutányosán készíttet, Márton Gyula, a Bika 
szálloda mellett.

EGY szaktanfolyamot végzett könyvelő szabad 
óráiban könyvelést elfogad. Czim a kiadó­
ban.

ra04. .lUflius Iff
2947.
Toör 1904 tí;v-

PEMETEFŰ maláta és égetett ezokorkák 
kaphatók, Riesz ozukrázdajában.

, ( A város tulajdonát képező Bika vendéglő
es Sut. György korcsma italméresi helyiségek 
bérlete biztosítására a versenytárgyalás határ­
idejéül a városház nagytermében az 1004 évi 
junius hó 27. napjának délelőtti 10 órája ki­
fizetik.

A bérhelyiségek kiilön-külön bocsáttat­
nak árverés alá, a Bika fogadója kikiáltási ár 
5()90 korona, a Szent György korcsma és ál­
lásra 301 korona állapittatik meg, melynél 
alabb ezek bérbe nem adatnak. Az árvorelő 
a kikiáltási ár 10°/0-át készpénzben vagy 
ovadókkópes papírban köteles a kiküldött ke­
zéhez lefizetni. A bérleti idő : 1905 év január 
1-től 5 év. (J tóajánlat nem fogadtatik el.

Egyébb árverési feltételek alólirott pol­
gármesternél a hivatalos órák alatt megte­
kinthetők.

Kelt Hajdúszoboszlón, a városi tanácsnak 
1904 évi junius hó 1-ső napján tartott ülésből.

Fekete Sándor m, k,
polgármester.

2947. 
* 6697 1904. tgy.

J

SOR, Hagenmacher-féle góliát malátasör üve­
genként 22 krajezár Váray József kereske­
désében.

KITŰNŐ minőségű törmelék csokoládé 1 kgr. 
1 irt. kapható Lusztig és Bán, fűszer nagy- 
kereskedésében. Simonffy-utcza (városi bér­
ház).

EGY szoba, konyhából álló két lakás azonnal 
kiadó. Erzsébet-ut 22. sz.

Keresleti*
INTELLIGENS iparos segéd feltétlen tisztes 

séges leány ösmeretségét óhajtja, kivel ez a" 
baci idejét oltölthotné. Levelet e lap kiadó" 
hivatalába kérek „Avanti“ jeligére.

KERESKEDELMIT végzett pénztánoknő föl­
vétetik, Klem Jgnácz füszorkereskedésében 
Csakis írásbeli ajánlatok vétetnek figyelembe"

^ i a# ä á# s,
HAZAK: 1. Csokonai uícza 37. szám 

2. Baros-uteza 24. sz. házastelek. Értesítést 
ad a Debreczeni első takarékpénztár titkárja.

TJj válla.la.t I
Van szerencsénk a nagyérdemű 

közönség b. tudomására hozni, hogy
vízvezeték, légszesz, ftirdöberendezés, 
clozettek, csatornázás, szivattyúk, |*g- 
és gázmotorok felszerelését, épüle't- 
ós diszmü-bádogos munkákat készítünk.

Elvállalunk minden e szakmába 
vágó uj berendezéseket, szakértelmű 
kivitelben, jótállás mellett. •

Elfogadunk javításokat 
S és átalakításokat, n

A n. é. közönség pártfogását 
kő've, tisztelettel:

MÁTÉÉ és TÓTH,
vállalkozók, Féterfia-u. 19. sz. 

Telefon, szám : 321,

A város tulajdonát képaző Köteles 
csárda s ahoz tartozó szántóföld eladására 
határidüül 1904 junius hó 27. napának 
d. o. 11 órája a városház nagytermében ki- 
tűzetik.

Árvoréei feltételek a következők:
1. Kikiáltási ár 3400 korona, mely­

nek 10%-a az árverelő által a kiküldött 
kezéhez késspénzben vagy óvadékképp 
papírban leteendő.

2. Aki a legmagasabb ígéretet tette 
annak biztosítéka visszatartalak, a többi 
árverelőké azonban visezaadatik.

3. Aki a legmagasabb ígéretet tette, 
ajánlata a közgyűléshez beterjesztetni fog 
s ha a közgyűlés a megígért összeget az 
árverés tárgyát képező ingatlan eddigi 
jövedelmének megfelelő tőke összeggel 
arányban állónak találja ói az árverést 
jóváhagyja, annak a törvény által előirt 
formaságok megtartásával a vétel árnak 
készpénzben teljes lefizetése után a tklvi 
átírásra alkalmas szerződést, kiadni rendeli.

4. Vevő birtokba lép 1905. január 
1-én, ettől kezdve annak minden hasznát 
de viseli is minden terhét s a vételi il­
letéket, átírási költséget.

5. Ha a közgyűlés az eladást elfo­
gadni jónak nem látná, szóval az ela­
dásra vonatkozó eljárást megszűntetné 
akkor a legmagasabb ígéretet tevőnek 
visszatartott biztosítéka ki fog adatni és 
neki a varos ellen semmi nemű követe­
lése nem lesrd.

Kelt Hajdúszoboszlón, a városi ta­
nácsnak 1904. évi junius hó l-ső napján 
tartott ülésből.

Fekete Sándor m. k.
po'gára?e$ter.

TS J
gyógyszertára s gyógyszerészeti műlaboratoriuma a „Kievó“-hoz 

DSBRECZENBEN, FŐTÉR, 31-IK SZÁ.M.
Ajánlja a következő közkedveltségnek örvendő készítményeit:

TTfi arczazépitö e bőrápoló kenőcsét, mely tel- 
, , WAÖAJ.4W jcsen ártalmatlan, nem zsíroz, tehát nap­

pal is használható e az arcznak üdesóget, finomságot s hamvasságot 
kölcsönöz. Az arezot tisztítja s fehéríti. Kiváló eredménynyel használható 
arezvóvösség,^májfolt, sömör, szeplő s egyéb tisztátalanságnál. 1 tégely 
harmat-creme ára 1 korona. A erőméhez használandó pouder, a
Ha.rm fl.fr■atabuat> mely az arcznak üde, íqu szint un-

VtijJVJi ? csönöz, háromféle színben kapható 
u.m.: fehér, rózsa s creme színben. Kittinő illata, teljesen ártalmatlan 
volta s imomsága által vetekedik minden más készitménynyol. Jól ta­
pad és igep jól fed. Próbadoboz ára 50 fillér. — Nagyobb

A»--- A Hollitergin,
,.mely a,körnok selyomszerü lágyságot, bársonyszerü finomságot 

kölcsönöz. Fehéríti az arcz- s kézbőrt. Teljesen ártalmatlan. Nem zsíroz 
s-nempiszkitja a ruhát. Hatása bámulatos és rögtöni! Napógette vagy 
szólkifujta kezeket vagy arezbört a legrövidebb idő alatt üdévé, finommá 
Usz. Megbámult kezeket, eldurvult kézbőrt fehérré, puhává változtat 
Egy üveg Mollttergia ára 1 korona.

Dr. Borsos-féle
ITÖ7éllVÍ-haiS28S2 Meggátolja a hajkihullást, a fejbőr 

T * -““y060““* meSkorpásodását, a hajvégek meg-V a - C  mog-
oréset s megóv a fejbőr betegségektől. Illata kellemes. Hatásabiztos. Hasz- 

°4J,ta e^?Zeru;.Ne™ zairoz> Nem piszkitja a fehérneműt. Teljesen ártal- 
^ligJJose^ahajiiBYéat. 1 üveg hiyszesaára 1 vagy 2 korona

Fövényi hajkenScs. tzl tTJZ
1 dékot nem kedvelik s inkább a kenőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható 
ía szíz V ugyanolyan kiváló hatású hajkenöcs is, mint a Boreos-féle 
Fr[lr“; Ezen hajkenöcs is teljesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos! 
_Oy tégely hajkenőcs ara^l korona. — A Mihalovits-fóle —
ist Ölen CSUkamáí ólai ^«ns szagtalan kó-

*»**W***fc*/J VAtiyJ szitmény, mely undort nem
okoz s e végből a gyermekek azt szívesen szedik. — A Mihalovits-fóle

China-bor, China vas-bor, Condurangó-bor, 
Pepsin-bor.

Szomorodni torból kiváló gondd.il készült gjógyborok, melyek gyó'wérték fikinutzh f®7*ÜV®? *ra 1 korona 60 m^r,

zerxiMoniegessegekből.


